

Инсайд. Рост стоимости минимального набора продуктов в Новосибирской области: причины, структура и ситуация в соседних регионах

В декабре 2024 года стоимость минимального набора продуктов питания в Новосибирской области достигла 7225,59 рубля, что на 20,8% выше, чем в начале года. Такой значительный рост цен стал одним из самых заметных за последние годы. По данным Новосибирскстата, только за декабрь цены увеличились на 3,8%, что свидетельствует об ускорении инфляционных процессов в регионе.

Структура минимального набора продуктов

Минимальный набор продуктов, который используется для расчета стоимости, включает в себя основные категории товаров, необходимые для поддержания жизнедеятельности человека. В структуре набора преобладают следующие группы продуктов:

- Хлеб, крупы и макаронные изделия – 27,5%. Эта категория остается наиболее значимой, так как данные продукты являются основой рациона большинства жителей региона.
- Молочные продукты – 20,7%. Молоко, сыр, творог и другие молочные продукты занимают второе место по значимости, что подчеркивает их важность в ежедневном питании.
- Мясо и мясопродукты – 17,1%. Несмотря на высокую стоимость, мясо остается важным источником белка для населения.
- Овощи и фрукты – 17,4%. Эта категория включает как свежие, так и переработанные продукты, которые необходимы для сбалансированного питания.
- Жиры – 5,5%. Сюда входят растительное и сливочное масло, которые используются в приготовлении пищи.
- Рыба и морепродукты – 4,9%. Рыба, хотя и занимает небольшую долю, остается важным источником полезных веществ.
- Яйца – 2,6%. Этот продукт является доступным источником белка и часто используется в рационе.
- Сахар и кондитерские изделия – 2,2%. Несмотря на небольшую долю, сахар и сладости остаются популярными среди потребителей.
- Чай, соль и специи – 2,1%. Эти продукты необходимы для приготовления пищи и придания ей вкуса.



Причины роста цен

Рост стоимости минимального набора продуктов в Новосибирской области обусловлен несколькими факторами:

1. Инфляция. Общероссийская инфляция в 2024 году достигла рекордных значений, что отразилось на ценах всех товаров, включая продукты питания.
2. Удорожание сырья и логистики. Рост цен на топливо и увеличение затрат на транспортировку товаров привели к удорожанию продуктов.
3. Сезонный фактор. В зимний период цены на овощи и фрукты традиционно растут из-за снижения предложения и увеличения затрат на хранение.
4. Экономические санкции. Ограничения на импорт некоторых товаров и сырья также способствовали росту цен на внутреннем рынке.

Региональные сравнения

Стоимость минимального набора продуктов питания значительно варьируется в зависимости от региона. Наибольшая стоимость зафиксирована в Хакасии, где набор обходится в 8170,82 рубля. Это связано с более высокими транспортными расходами и удаленностью региона от основных центров производства продуктов.

Наименьшая стоимость наблюдается в Омской области – 6080,44 рубля. Близость к сельскохозяйственным регионам и развитая инфраструктура позволяют удерживать цены на более низком уровне.

Самый значительный рост цен зафиксирован в Алтайском крае, где стоимость набора увеличилась на 21,9% к декабрю 2024 года. Это объясняется как общими экономическими тенденциями, так и спецификой региона, который сильно зависит от сельского хозяйства и подвержен колебаниям цен на сырье.

Последствия для населения

Рост стоимости минимального набора продуктов оказывает значительное влияние на уровень жизни населения. Для многих семей, особенно с низким уровнем дохода, увеличение расходов на продукты становится серьезной проблемой. Это вынуждает людей пересматривать свои потребительские привычки, отказываться от некоторых товаров или искать более дешевые аналоги.

Кроме того, рост цен на продукты питания может привести к увеличению социальной напряженности, особенно в регионах с низким уровнем доходов. Власти Новосибирской области и других регионов вынуждены

принимать меры для поддержки населения, такие как введение субсидий, льгот и программ социальной помощи.

Автор: Николай Головин © Babr24.com Источник: <https://t.me/sibapi>
ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, НОВОСИБИРСК, ХАКАСИЯ 👁 6930 20.01.2025, 10:35 📌 51
URL: <https://babr24.com/?IDE=269846> Bytes: 4061 / 3952 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:

nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Николай
Головин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)